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Protokół 

z XVII sesji Rady Gminy Pawłowice  

z dnia 02 grudnia 2025 r.  

XVII sesja Rady Gminy Pawłowice odbyła się w formie stacjonarnej w sali narad Urzędu 

Gminy Pawłowice. Obrady rozpoczęto o godz. 15.00. Obrady prowadziła Przewodnicząca 

Rady Gminy Pawłowice Bogusława Pietrek. 

PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY BOGUSŁAWA PIETREK 

Ad. 1.  

Otwieram XVII sesję Rady Gminy Pawłowice. Informuję, że sesja jest transmitowana online 

oraz nagrywana. Zwracam uwagę, aby podczas sesji nie ujawniać danych osobowych. 

Administratorem danych osobowych utrwalanych na nagraniach jest Wójt Gminy 

Pawłowice. Dane osobowe przetwarzane są w celu transmisji i utrwalane za pomocą 

urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk sesji na podstawie artykułu 20 ust. 1b ustawy  

o samorządzie gminnym oraz artykułu 18 ust. 3 ustawy o dostępie do informacji publicznej. 

Więcej informacji na temat zasad przetwarzania danych osobowych można znaleźć  

na stronie BIP gminy Pawłowice. Witam wszystkich radnych, którzy uczestniczą w sesji. 

Witam Panią Wójt, Zastępcę Wójta. Witam kierowników referatów i dyrektorów jednostek 

organizacyjnych. Witam radnych powiatowych. Witam mieszkańców, którzy obserwują 

obrady poprzez transmisję. Proszę radnych o potwierdzenie obecności na tabletach. 

Stwierdzam, że w obradach uczestniczy 14 radnych.  

Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu 

Ad. 2 

Przedstawię Państwu teraz porządek obrad dzisiejszej sesji.  

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Zatwierdzenie protokołu z XVI sesji z dnia 28 października 2025 r. 

4. Przedstawienie wykazu pism, jakie wpłynęły do Rady Gminy w okresie 

międzysesyjnym. 

5. Informacja o działalności Urzędu Gminy i jednostek organizacyjnych w okresie 

międzysesyjnym. 

6. Informacja o pracach komisji Rady Gminy w okresie międzysesyjnym. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy 

Pawłowice na lata 2025-2028. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/68/2024 Rady Gminy Pawłowice  

z dnia 17 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia budżetu gminy Pawłowice na rok 2025. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Śląskiemu, 

związanej z realizacją projektu pn.: "Uzupełnienie sieci kolejowej o połączenie 

kolejowe Jastrzębia - Zdroju z Katowicami" w ramach Programu Kolej +. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXV/365/2022 Rady Gminy 

Pawłowice z dnia 22 lutego 2022 r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji 

z budżetu gminy dla niepublicznych przedszkoli oraz innych niepublicznych form 

wychowania przedszkolnego prowadzonych na terenie gminy Pawłowice oraz trybu 

przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy gminą Pawłowice a 

miastem Żory dotyczącego zasad prowadzenia punktu katechetycznego nauczania 

religii Kościoła Ewangelicko-Augsburskiego. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy w trybie 

bezprzetargowym nieruchomości położonej w Pniówku przy ul. Poligonowej. 
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13. Podjęcie uchwały w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji 

w Katowicach informacji o kandydatce na ławnika. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Pawłowice. 

15. Informacje Wójta i Przewodniczącej Rady. 

16. Wolne głosy i wnioski. 

17. Zakończenie obrad.  

Czy radni mają uwagi, bądź poprawki do porządku obrad. Nie widzę, wobec tego porządek 

obrad uważam za przyjęty. 

Ad. 3 

Przechodzimy do punktu trzeciego. Zatwierdzenie protokołu z XVI sesji z dnia  

28 października 2025 roku. Projekt protokołu radni mają udostępniony na tabletach i jest 

udostępniony w BIP. Nie wpłynęły żadne poprawki, w związku z czym protokół uważam za 

przyjęty.  

Ad. 4 

Proszę teraz Wiceprzewodniczącego Pana Damiana Hermana o odczytanie wykazu pism 

jakie wpłynęły do Rady Gminy w okresie międzysesyjnym.  

WICEPRZEWODNICZĄCY RADY DAMIAN HERMAN 

Wykaz pism, jakie wpłynęły do Rady Gminy w okresie międzysesyjnym od 28 października 

do 2 grudnia 2025. 1. Wniosek o nabycie w trybie bezprzetargowym działki położonej  

w miejscowości Pniówek. 2. Korespondencja z wnioskodawcą w temacie wniosku  

o uchwalenie zintegrowanego planu inwestycyjnego dla obszaru położonego  

w Golasowicach. 3. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w gminie Pawłowice 

w roku szkolnym 2024-2025. 4. Projekty uchwał Rady Gminy Pawłowice w sprawie 

uchwalenia budżetu gminy Pawłowice na 2026 i  wieloletniej prognozy finansowej gminy 

Pawłowice. 5. Prośba mieszkanki Pielgrzymowic o rozwiązanie problemu dojazdu  

do posesji. 6. Zawiadomienie o sesji Młodzieżowej Rady Gminy Pawłowice. 7. Informacja  

o odbiorach zadań związanych z przebudową hydrantów przeciwpożarowych na sieciach 

wodociągowych w gminie Pawłowice. 8. Petycja w sprawie ustalenia dla terenu gminy 

Pawłowice ograniczenia w godzinach nocnej sprzedaży napojów alkoholowych 

przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży i 9. Podziękowania Jastrzębskiej 

Spółki Węglowej za podjęcie przez Radę Gminy Pawłowice uchwały w sprawie podjęcia 

zdecydowanych działań stabilizujących sytuację spółki. Dziękuję. 

Ad. 5 

PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY BOGUSŁAWA PIETREK 

Dziękuję. Proszę Panią Wójt o informację z działalności międzysesyjnej.  

WÓJT GMINY PAWŁOWICE JOANNA ŚMIEJA 

Szanowni Państwo, przedstawię teraz pokrótce sprawozdanie z działalności Wójta oraz 

jednostek organizacyjnych w okresie międzysesyjnym. Zatem będzie to czas od  

28 października do dnia dzisiejszego, czyli do 2 grudnia. Państwo radni otrzymali 

szczegółowe sprawozdanie od dyrektorów jednostek i kierowników referatów. Wykonanie 

budżetu na 31 października kształtuje się następująco. Dochody zostały wykonane  

w wysokości 161 milionów 735 tysięcy złotych, co stanowi 90,08% planu. Natomiast 

wydatki zostały wykonane w wysokości 137 milionów 831 tysięcy, co stanowi 69,44% 

planu. Zadłużenie gminy na dzień 31 października wynosi 621 007,50 zł. Tak jak uprzednio 

mówiłam, wynika to z zaciągniętych pożyczek w Wojewódzkim Funduszu Ochrony 

Środowiska. Ponadto kończy się teraz już etap uzgodnień i opiniowania projektu planu 

ogólnego. Wpłynęły wszystkie opinie i w najbliższym czasie zostanie ustalony i podany  

do publicznej wiadomości termin konsultacji społecznych planu ogólnego. Minister Klimatu 

i Środowiska zawiadomił Urząd Gminy o wydłużeniu terminu do 15 stycznia 2026 roku 

zakończenia postępowań dotyczących ustalenia, czy dane złoże węgla kamiennego spełnia 

kryteria uznania go za złoże strategiczne. Dotyczy to trzech złóż zlokalizowanych  

w południowej części gminy. 19 listopada odbyło się posiedzenie zgromadzenia 

Międzygminnego Związku Komunikacyjnego, na którym między innymi przyjęto uchwałę 

projektu budżetu na 2026, w którym stawka dla gminy Pawłowice wynosić będzie 10,16 zł 
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Stawka ta została zmniejszona w roku, w stosunku do roku 2025. kiedy ona wynosiła 10,80 

zł, a teraz w miesiącu listopadzie 10,15 zł. Zakończyły się prace doświetleń przejść dla 

pieszych na terenie gminy. Trwają prace związane z remontem oznakowania ścieżki 

rowerowej traktu Reitzensteinów. ogłoszono również zapytanie na remont miejsc 

odpoczynku dla rowerzystów. Są to zadania realizowane w ramach środków z funduszu 

sołeckiego na rok 2026. Gmina Bez Barier, projekt, który jest realizowany w gminie. 

Zostały zebrane wszystkie wnioski. Trwa analiza wniosków z sołectwa Osiedle Pawłowice. 

Zakończyły się prace projektowe dla dróg gminnych: ulica Tęczowa w Golasowicach, 

odwodnienie ulicy Sikorskiego w Pielgrzymowicach oraz dla pozostałych dziewięciu zadań. 

Prace projektowe trwają zgodnie z umowami. Trwa realizacja budowy drogi obsługującej 

tereny inwestycyjne w Pawłowicach. Odbyły się również spotkania zespołu uzgadniania 

dokumentacji dla dróg powiatowych. Dotyczyły one przebudowy skrzyżowania dróg 

powiatowych ulicy Orlej, Zwycięstwa i Ligonia w Krzyżowicach, skrzyżowanie typu rondo  

i drugi projekt to projekt rozbudowy drogi powiatowej ulicy Kraszewskiego w Golasowicach 

w zakresie ścieżki pieszo rowerowej. Trwają również prace związane z rozbudową sieci 

wodociągowej przy ośrodku zdrowia przy ulicy Kruczej, zakończone zostały prace związane 

z wymianą stolarki okiennej dla Zespołu Szkół Ogólnokształcących oraz iniekcja ścian  

w Szkole Podstawowej nr 2. Trwa sprawdzanie dokumentacji, która została w urzędzie 

złożona, dokumentacji projektowej Modernizacja Krytej pływalni Wodny Raj, górka 

zimowa, termomodernizacja Zespołu Szkół Ogólnokształcących, to o czym dzisiaj skarbnik 

wspominał jeszcze na komisji, gdzie prosiliśmy o wpisanie tematu do WPF-u. Remont 

budynku Ochotniczej Straży Pożarnej Pawłowice, zabudowa windy w budynku OSP 

Jarząbkowice i również zostały opracowane i złożone ekspertyzy techniczne określające 

możliwość dostosowania pomieszczeń piwnic na potrzeby miejsc doraźnego schronienia  

i magazynowania dla siedmiu budynków. W trakcie opracowania jest również koncepcja 

remontu Ochotniczej Straży Pożarnej w Golasowicach oraz Ośrodka Pomocy Społecznej  

w sołectwie Osiedle Pawłowice. Prace projektowe, które są w trakcie opracowania, to jest 

modernizacja budynku Szkoły Podstawowej w Warszowicach z terminem wykonania  

do 15 grudnia bieżącego roku, przebudowa budynku w Warszowicach przy ulicy 

Pszczyńskiej 5, do 18 grudnia bieżącego roku i modernizacja pomieszczeń w Publicznym 

Przedszkolu, Modrzewiowy Ogród. Dokumentacja ma być do 5 grudnia bieżącego roku. 

Zakończono również realizację zadań inwestycyjnych w ramach programu Polski Ład 

realizowanych przez Wodociągi Pawłowickie. Zakończono również przebudowę hydrantów 

przeciwpożarowych na sieciach wodociągowych. W ramach zadania wymieniono 45 sztuk 

hydrantów p.poż. Zakończono również zadanie przebudowa sieci wodociągowej ulica 

Krucza w sołectwie Pniówek. Natomiast zostanie lada dzień podpisana umowa  

na przebudowę budynku socjalno-technicznego przy ulicy Orlej 11 w zakresie rozbiórki 

budynku, budowy stanowiska do spłukiwania pojazdów oraz budowy boksów  

na składowanie materiałów. Termin zakończenia tego projektu jest planowany na miesiąc 

maj przyszłego roku. Ponadto w okresie międzysesyjnym zostały zakupione z programu 

ochrony ludności i obrony cywilnej, dwa beczkowozy do przewozu wody pitnej, dwie 

mobilne stacje uzdatniania wody, 500 sztuk butli do magazynowania wody pitnej, mobilna 

maszyna do workowania piasku, plandeki do zabezpieczenia budynków 40 sztuk, 

megafony, torby ratownicze. Podpisano umowę również na budowę karportów przy 

Publicznym Przedszkolu w Pielgrzymowicach i przy Gminnym Zespole Komunalnym. Jest 

to etap trzeci fotowoltaiki. 26 listopada odbyło się posiedzenie Rady Oświatowej, na którym 

pozytywnie zaopiniowany został projekt budżetu na rok 2026 w zakresie zadań 

oświatowych. 20 listopada odbyła się narada z dyrektorami szkół i przedszkoli, na której 

omówiono propozycję dofinansowania kosztów doskonalenia zawodowego na przyszły rok 

oraz terminy rekrutacji do przedszkoli i szkół podstawowych oraz planowane inwestycje 

remonty w placówkach oświatowych. Aktualnie trwa okres składania wniosków przez 

przedsiębiorców o dofinansowanie kosztów kształcenia młodocianych pracowników. Do 

dnia dzisiejszego wpłynęły 54 wnioski od pracodawców. Wydano już 40 decyzji na łączną 

kwotę 370 tysięcy. Liczba wniosków nam znacznie wzrosła, gdyż w poprzednich latach 

kształtowała się w granicach 25 do 30. Teraz aktualnie już mamy 54 wnioski, więc duży 

wzrost. Od 22 kwietnia realizowany jest program profilaktyki zdrowotnej wykrywania 

osteoporozy wśród mieszkańców. Skorzystało już z tego programu 178 mieszkańców.  

Od 12 listopada do 10 grudnia trwa realizacja cyklu sześciu warsztatów edukacyjnych  

o tematyce profilaktyki raka piersi. Ośrodek Pomocy Społecznej w okresie międzysesyjnym 
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złożył wniosek i pozyskał środki na kolejną edycję asystent osobisty osoby  

z niepełnosprawnością. Tutaj pozyskana została kwota w wysokości 1 258 000 zł. Został 

również pozytywnie rozstrzygnięty wniosek Ośrodka Pomocy Społecznej o dofinansowanie 

programu Opieka wytchnieniowa na przyszły rok. Silver Club w gminie Pawłowice, który 

realizuje swoje zadania ze środków unijnych, cyklicznie organizuje spotkania  

w poszczególnych sołectwach naszej gminy. Realizowany jest również projekt Gmina 

Pawłowice dla rodziny, współfinansowany ze środków unijnych. W ramach tego projektu 

bezpłatne jest poradnictwo psychologiczne, zajęcia szkoły dla rodziców, prowadzone są 

grupy wsparcia dla rodziców mających trudności opiekuńczo-wychowawcze. Osoby 

bezdomne z terenu gminy na okres zimowy mają zapewnione wsparcie w postaci pobytu 

w schronisku, noclegowni bądź w mieszkaniu tymczasowym oraz możliwość ciepłego 

posiłku. Cyklicznie w każdy piątek we współpracy z Fundacją Przystanek Nadzieja 

wydawana jest bezpłatna żywność dla mieszkańców naszej gminy. W ramach programu 

Korpus Wsparcia Seniorów, 69 seniorów jest monitorowanych poprzez dostęp do opasek 

bezpieczeństwa. W przyszłym roku również będą one utrzymane. 28 listopada 

udostępniono lodowisko na sezon zimowy 2025-2026. Już 29 listopada odbyły się pierwsze 

zajęcia w ramach Akademii Łyżwiarskiej, w której wzięło udział 80 uczestników.  

W Gminnym Ośrodku Kultury zorganizowano szereg wydarzeń dla naszych mieszkańców, 

warsztatów i wykłady dla dzieci i młodzieży oraz uczestników Uniwersytetu Trzeciego 

Wieku. W ramach cyklu Wieczorów z Klasyką 9 listopada wystąpiła z repertuarem filmowym 

Symfoniczna Orkiestra Amisarte. 15 listopada Zespół Niezapominajki obchodził 40-lecie 

swojego istnienia. Tego samego dnia odbyło się po raz 23 Gminne Dyktando. W ramach 

cyklu Teatr Współczesny zaprezentował się Teatr Rawas z Katowic, a 28 listopada dla 

najmłodszych widzów wystąpił Teatr Fabryka Kultury. Z kolei biblioteka również wraz ze 

swoimi filiami zorganizowały szereg spotkań w klubach bibliotecznych, to jest Klub 

podróżników, pasjonatów, Klub miłośników historii, Klub czytelnika. W ramach obchodów 

roku Karola Miarki odbyło się spotkanie poświęcone promocji książki Karola Miarki 

Stanisława Bełzy opracowanej przez dr hab. Krzysztofa Gajtkę. Zorganizowane były trzy 

spotkania autorskie. Zorganizowano również grę terenową w filii Warszowice, a w ramach 

projektu „Od Małego z Kulturą za Pan Brat” biblioteka przeprowadziła sześć warsztatów dla 

dzieci z terenu całej gminy w wieku od roku do szóstego roku życia. W ramach współpracy 

z Fundacją GASZO odbywają się również zajęcia w ramach projektu Rady na Rady, 

wzmocnienie i rozwój kompetencji dla seniorów. 21 listopada odbyło się spotkanie delegacji 

z miasta partnerskiego Verquin z przedstawicielami klubów sportowych realizujących 

zadania z zakresu piłki nożnej. Celem spotkania było zaplanowanie wizyty młodzieży  

z gminy Pawłowice we Francji. Wizytę zaplanowano w miesiącu czerwcu przyszłego roku. 

26 listopada został ogłoszony otwarty konkurs ofert na realizację zadań publicznych dla 

organizacji pozarządowych i nasze kluby sportowe mogą składać oferty do 18 grudnia.  

27 listopada odbyła się sesja Młodzieżowej Rady Gminy tutaj w tej sali sesyjnej, na której 

ślubowanie złożyło siedmiu radnych, którzy będą sprawować swój mandat przez najbliższe 

dwa lata. Podczas sesji również została wybrana przewodnicząca Młodzieżowej Rady, 

została nią Nadia Kwiatoń. Obecny skład Młodzieżowej Rady Gminy liczy 13 radnych.  

W zakresie kadr w Urzędzie Gminy w okresie międzysesyjnym ogłoszono trzy nabory. 

Wszystkie trzy pozostały bez rozstrzygnięcia. Natomiast 24 listopada ponownie został 

ogłoszony nabór do Referatu Inwestycji na stanowisko inspektora z uprawnieniami 

budowlanymi oraz na stanowisko inspektora w niepełnym wymiarze czasu pracy, który 

zajmował się będzie inwestycjami związanymi z instalacjami oraz podano do wiadomości 

ogłoszenie na niepełny wymiar do Referatu Spraw Obywatelskich. Pracownik zajmować się 

będzie sprawami ochotniczych straży pożarnych. 11 listopada zorganizowano uroczystość 

obchodów Narodowego Święta Niepodległości w gminie. Wręczono nagrody laureatom „Za 

zasługi dla gminy Pawłowice” oraz Nagrody za osiągnięcia w dziedzinie twórczości 

artystycznej i upowszechnienia kultury. 20 listopada odebrałam nagrodę dla gminy 

Pawłowice, która zajęła drugie miejsce w rankingu gmin Województwa Śląskiego oraz 

otrzymała tytuł Lidera Powiatu Pszczyńskiego. 21 listopada mieliśmy zorganizowaną 

uroczystość wręczenia nagród imieniem Karola Miarki w Województwie Śląskim 2025, 

wydarzenie pod patronatem Marszałka Województwa Śląskiego. W okresie 

międzysesyjnym opublikowaliśmy w Urzędzie Gminy 60 informacji na stronie internetowej, 

nakręciliśmy 9 filmików, na facebooka zamieszczono 56 postów, przybyło nam 167 

obserwatorów. Dziękuję bardzo.  
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Sprawozdania międzysesyjne stanowią zał. nr 2 do protokołu. 

Ad. 6 

PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY BOGUSŁAWA PIETREK 

Dziękuję Pani Wójt. Proszę teraz przewodniczących komisji o informację z działalności 

międzysesyjnej. Jako pierwszą proszę Panią Karolinę Szymaniec-Mlicką przewodniczącą 

Komisji Gospodarki i Mienia Komunalnego.  

PRZEWODNICZĄCA KOMISJI GOSPODARKI I MIENIA KOMUNALNEGO KAROLINA 

SZYMANIEC-MLICKA 

W okresie międzysesyjnym Komisja Gospodarki i Mienia Komunalnego odbyła trzy 

posiedzenia w dniu 18 listopada, 25 listopada oraz w dniu dzisiejszym jeszcze przed sesją. 

18 listopada radni rozmawiali na temat wniosku dotyczącego wprowadzenia na terenie 

samorządu naszej gminy ograniczeń sprzedaży napojów alkoholowych w godzinach 

nocnych. Przedstawiony także był temat promocji gminy Pawłowice, radnym została 

przedstawiona wstępna informacja na temat zmian w budżecie gminy na 2025 rok  

i w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2025-2028, a także radni rozmawiali na temat 

i opiniowali uchwały objęte porządkiem dzisiejszej sesji. W dniu 25 listopada radni 

opiniowali uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Pawłowice na 2025 rok oraz  

w wieloletniej prognozie finansowej. Radnym zostały przedstawione założenia do projektu 

budżetu już na 2026 rok oraz do wieloletniej prognozy finansowej na lata 2026-2029. 

Ustalaliśmy także plan pracy komisji na rok 2026. W części tematycznej Komisji Gospodarki 

i Mienia Komunalnego radnym zostały przedstawione, pozyskane i zagospodarowane środki 

pozabudżetowe zarówno ze środków krajowych jak i unijnych, a także temat 

funkcjonowania Spółdzielni Energetycznej. W dniu dzisiejszym spotkaliśmy się jeszcze 

przed sesją, aby zaopiniować raz jeszcze uchwały dotyczące zmian w budżecie gminy  

na 2025 rok oraz wieloletniej prognozie finansowej.  

PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY BOGUSŁAWA PIETREK 

Dziękuję. Proszę Pana Tomasza Żuchowskiego przewodniczącego Komisji Działalności 

Społecznej.  

PRZEWODNICZĄCY KOMISJI DZIAŁALNOŚCI SPOŁECZNEJ TOMASZ ŻUCHOWSKI 

Dziękuję. W okresie międzysesyjnym komisja odbyła trzy posiedzenia 18 listopada, 25 

listopada i 2 grudnia. 25 listopada i 2 grudnia posiedzenia odbywały się wraz z Komisją 

Gospodarki i Mienia Komunalnego, natomiast 18 listopada w pierwszej części posiedzenia 

komisja zajmowała się tematami bezpieczeństwa i ochrony przeciwpożarowej, współpracy 

z policją i ochotniczymi strażami pożarnymi. Komisja zaopiniowała plany działalności 

Gminnego Ośrodka Kultury, Gminnego Ośrodka Sportu i Gminnej Biblioteki Publicznej  

na 2026 rok. Reszta tematów odbywała się wraz z Komisją Gospodarki i Mienia 

Komunalnego o czym mówiła Pani Przewodnicząca. Dziękuję. 

PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY BOGUSŁAWA PIETREK 

Dziękuję. Proszę Pana Henryka Opackiego Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.  

PRZEWODNICZĄCY KOMISJI REWIZYJNEJ HENRYK OPACKI 

Dziękuję. W okresie międzysesyjnym odbyło się jedno posiedzenie Komisji Rewizyjnej  

w dniu 5 listopada 2025 rok. Przeprowadzono kontrolę działalności Referatu Ochrony 

Środowiska i Rolnictwa w zakresie gospodarki odpadami, ustawy antysmogowej, ekologii, 

dofinansowania spółek wodnych. Następnie kontrola zadań inwestycyjnych realizowanych 

przez Referat Infrastruktury Komunalnej i Referat Inwestycji, kontrola procedur 

przetargowych, stan realizacji inwestycji oraz rozliczanie inwestycji zakończonych.  

W następnym punkcie opracowano plan pracy na 2026 rok. Dziękuję.  

PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY BOGUSŁAWA PIETREK 

Dziękuję. Proszę Panią Helenę Wosińską, przewodniczącą Komisji skarg, wniosków  

i petycji.  

PRZEWODNICZĄCA KOMISJI SKARG, WNIOSKÓW I PETYCJI HELENA WOSIŃSKA 

Dziękuję. Komisja skarg, wniosków i petycji w okresie międzysesyjnym nie miała żadnego 

spotkania.  
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PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY BOGUSŁAWA PIETREK 

Dziękuję. W związku z tym, że dotarł do nas radny Wawrzyczek proszę wszystkich radnych 

o ponowne potwierdzenie kworum. Dziękuję. W obradach uczestniczy teraz 15 radnych. 

Przystępujemy do rozpatrywania zasadniczych punktów dzisiejszej sesji. Materiały  

i projekty uchwał były omawiane na posiedzeniach Komisji Gospodarki i Mienia 

Komunalnego oraz Komisji Działalności Społecznej w dniach 18 i 25 listopada  

oraz 2 grudnia 2025 roku. Projekty uchwał radni mają udostępnione na tabletach,  

a mieszkańcy mają jej widoczne w BIP.  

Ad. 7 

W punkcie siódmym mamy podjęcie uchwały w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie 

Finansowej Gminy Pawłowice na lata 2025-2028. Projekt uchwały został pozytywnie 

zaopiniowany przez Komisję Gospodarki i Mienia Komunalnego 10 głosami za. Komisję 

Działalności Społecznej 4 głosami za. Czy radni chcą zabrać głos? Czy któryś z radnych 

chciałby zabrać głos w sprawie tej uchwały? Nie widzę, proszę więc o przegłosowanie 

uchwały na tabletach.  

Uchwała nr XVII/151/2025 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie 

Finansowej Gminy Pawłowice na lata 2025–2028 została podjęta 15 głosami za. 

Uchwała stanowi zał. nr 3 do protokołu. 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Iwona Baron, Grzegorz Cyrulik, Dariusz Czakon, Krzysztof Gryckiewicz, Damian Herman, Marek 

Krupka, Henryk Opacki, Bogusława Pietrek, Grzegorz Piliszek, Janusz Sojka, Karolina Szymaniec-Mlicka, 

Beata Wala, Kamil Wawrzyczek, Helena Wosińska, Tomasz Żuchowski 

Ad. 8 

W punkcie ósmym podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały numer VIII/68/2024 Rady 

Gminy Pawłowice z dnia 17 grudnia 2024 roku w sprawie uchwalenia budżetu gminy 

Pawłowice na rok 2025. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję 

Gospodarki i Mienia Komunalnego dziesięcioma głosami za, Komisję Działalności 

Społecznej cztery głosy za. Czy w temacie tej uchwały ktoś z radnych chce zabrać głos? 

Nie widzę. Proszę o przegłosowanie uchwały na tabletach.  

Uchwała nr XVII/152/2025 w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/68/2024 Rady 

Gminy Pawłowice w sprawie uchwalenia budżetu gminy Pawłowice na 2025 rok 

została podjęta 15 głosami za. Uchwała stanowi zał. nr 4 do protokołu. 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Iwona Baron, Grzegorz Cyrulik, Dariusz Czakon, Krzysztof Gryckiewicz, Damian Herman, Marek 

Krupka, Henryk Opacki, Bogusława Pietrek, Grzegorz Piliszek, Janusz Sojka, Karolina Szymaniec-Mlicka, 

Beata Wala, Kamil Wawrzyczek, Helena Wosińska, Tomasz Żuchowski 

Ad. 9 

W punkcie dziewiątym podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Województwu Śląskiemu związanej z realizacją projektu pod nazwą uzupełnienie sieci 

kolejowej o połączenie kolejowe Jastrzębia- Zdroju z Katowicami w ramach programu Kolej 

Plus. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Gospodarki i Mienia 

Komunalnego dziesięcioma głosami za, Komisję Działalności Społecznej trzy głosy za. Czy 

w temacie tej uchwały ktoś z radnych chciałby zabrać głos? Nie widzę. Proszę o 

przegłosowanie uchwały na tabletach.  

Uchwała nr XVII/153/2025 w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Województwu Śląskiemu, związanej z realizacją projektu pn.: "Uzupełnienie sieci 

kolejowej o połączenie kolejowe Jastrzębia - Zdroju z Katowicami" w ramach 

Programu Kolej + została podjęta 15 głosami za. Uchwała stanowi zał. nr 5  

do protokołu. 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Iwona Baron, Grzegorz Cyrulik, Dariusz Czakon, Krzysztof Gryckiewicz, Damian Herman, Marek 

Krupka, Henryk Opacki, Bogusława Pietrek, Grzegorz Piliszek, Janusz Sojka, Karolina Szymaniec-Mlicka, 

Beata Wala, Kamil Wawrzyczek, Helena Wosińska, Tomasz Żuchowski 
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Ad. 10 

W punkcie dziesiątym podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały numer XXXV/365/2022 

Rady Gminy Pawłowice z dnia 22 lutego 2022 roku w sprawie trybu udzielania i rozliczania 

dotacji z budżetu gminy dla niepublicznych przedszkoli oraz innych niepublicznych form 

wychowania przedszkolnego prowadzonych na terenie gminy Pawłowice oraz trybu 

przeprowadzania kontroli i prawidłowości ich pobrania i wykorzystania. Projekt uchwały 

został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Gospodarki i Mienia Komunalnego 

dziesięcioma głosami za, Komisję Działalności Społecznej pięcioma głosami za. Czy  

w temacie tej uchwały chciałby ktoś z radnych zabrać głos? Nie widzę, proszę  

o przegłosowanie uchwały na tabletach.  

Uchwała nr XVII/154/2025 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXV/365/2022 Rady 

Gminy Pawłowice z dnia 22 lutego 2022 r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania 

dotacji z budżetu gminy dla niepublicznych przedszkoli oraz innych 

niepublicznych form wychowania przedszkolnego prowadzonych na terenie 

gminy Pawłowice oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich 

pobrania i wykorzystania została podjęta 15 głosami za. Uchwała stanowi zał. nr 

6 do protokołu. 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Iwona Baron, Grzegorz Cyrulik, Dariusz Czakon, Krzysztof Gryckiewicz, Damian Herman, Marek 

Krupka, Henryk Opacki, Bogusława Pietrek, Grzegorz Piliszek, Janusz Sojka, Karolina Szymaniec-Mlicka, 

Beata Wala, Kamil Wawrzyczek, Helena Wosińska, Tomasz Żuchowski 

Ad. 11 

W punkcie 11 podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia między Gminą Pawłowice 

a Miastem Żory dotyczącego zasad prowadzenia punktu katechetycznego nauczania religii 

Kościoła Ewangelicko-Augsburskiego. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany 

przez Komisję Gospodarki i Mienia Komunalnego dziesięcioma głosami za, Komisję 

Działalności Społecznej pięcioma głosami za. Czy w temacie tej uchwały ktoś z radnych 

chciałby zabrać głos? Nie widzę, proszę o przegłosowanie uchwały na tabletach.  

Uchwała nr XVII/155/2025 w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy gminą 

Pawłowice a miastem Żory dotyczącego zasad prowadzenia punktu 

katechetycznego nauczania religii Kościoła Ewangelicko-Augsburskiego  została 

podjęta 15 głosami za. Uchwała stanowi zał. nr 7 do protokołu. 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Iwona Baron, Grzegorz Cyrulik, Dariusz Czakon, Krzysztof Gryckiewicz, Damian Herman, 

Marek Krupka, Henryk Opacki, Bogusława Pietrek, Grzegorz Piliszek, Janusz Sojka, Karolina Szymaniec-

Mlicka, Beata Wala, Kamil Wawrzyczek, Helena Wosińska, Tomasz Żuchowski 

Ad. 12 

W punkcie dwunastym podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy 

dzierżawy w trybie bezprzetargowym nieruchomości położonej w Pniówku przy ulicy 

Poligonowej. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Gospodarki  

i Mienia Komunalnego dziewięcioma głosami za, Komisję Działalności Społecznej czterema 

głosami za. Czy w temacie tej uchwały ktoś z radnych chciałby zabrać głos? Nie widzę, 

proszę o przegłosowanie uchwały na tabletach.  

Uchwała nr XVII/156/2025 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy 

dzierżawy w trybie bezprzetargowym nieruchomości położonej w Pniówku przy 

ul. Poligonowej została podjęta 15 głosami za. Uchwała stanowi zał. nr 8  

do protokołu. 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Iwona Baron, Grzegorz Cyrulik, Dariusz Czakon, Krzysztof Gryckiewicz, Damian Herman, 

Marek Krupka, Henryk Opacki, Bogusława Pietrek, Grzegorz Piliszek, Janusz Sojka, Karolina Szymaniec-

Mlicka, Beata Wala, Kamil Wawrzyczek, Helena Wosińska, Tomasz Żuchowski 

Ad. 13 

W punkcie trzynastym podjęcie uchwały w sprawie zasięgnięcia od Komendanta 

Wojewódzkiego Policji w Katowicach informacji o kandydatce na ławnika. Projekt uchwały 

został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Gospodarki i Mienia Komunalnego 
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dziesięcioma głosami za, Komisję Działalności Społecznej pięć głosów za. Czy ktoś z 

radnych chciałby zabrać głos w tym temacie? Nie widzę proszę o przegłosowanie uchwały 

na tabletach.  

Uchwała nr XVII/157/2025 w sprawie zasięgnięcia od Komendanta 

Wojewódzkiego Policji w Katowicach informacji o kandydatce na ławnika  została 

podjęta 15 głosami za. Uchwała stanowi zał. nr 9 do protokołu. 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Iwona Baron, Grzegorz Cyrulik, Dariusz Czakon, Krzysztof Gryckiewicz, Damian Herman, 

Marek Krupka, Henryk Opacki, Bogusława Pietrek, Grzegorz Piliszek, Janusz Sojka, Karolina Szymaniec-

Mlicka, Beata Wala, Kamil Wawrzyczek, Helena Wosińska, Tomasz Żuchowski 

Ad. 14 

W punkcie 14 podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla wójta gminy 

Pawłowice. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Gospodarki  

i Mienia Komunalnego 10 głosów za, Komisję Działalności Społecznej 5 głosów za.  

Czy w temacie tej uchwały ktoś z radnych chciałby zabrać głos? Nie widzę, proszę  

o przegłosowanie uchwały na tabletach.  

Uchwała nr XVII/158/2025 w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy 

Pawłowice została podjęta 15 głosami za. Uchwała stanowi zał. nr 10  

do protokołu. 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Iwona Baron, Grzegorz Cyrulik, Dariusz Czakon, Krzysztof Gryckiewicz, Damian Herman, 

Marek Krupka, Henryk Opacki, Bogusława Pietrek, Grzegorz Piliszek, Janusz Sojka, Karolina Szymaniec-

Mlicka, Beata Wala, Kamil Wawrzyczek, Helena Wosińska, Tomasz Żuchowski 

Ad. 15 

W punkcie piętnastym informacje Wójta i Przewodniczącej Rady. Proszę Panią Wójt.  

WÓJT GMINY PAWŁOWICE JOANNA ŚMIEJA 

Szanowni Państwo radni bardzo dziękuję za przegłosowanie wszystkich uchwał, które 

zostały przygotowane na dzisiejszą sesję. Pozwoli nam to, samorządowcom dalej 

realizować wszystkie zadania na rzecz naszej gminy. Dziękuję bardzo.  

PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY BOGUSŁAWA PIETREK 

Dziękuję.  

Ad. 16 

Przechodzimy do punktu 16 wolne głosy i wnioski. Czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos? 

Nie widzę, wobec tego przechodzimy do punktu siedemnastego zakończenie obrad.  

Ad. 17 

Wszystkim Państwu dziękuję za udział w dzisiejszej sesji. Zamykam XVII sesję Rady Gminy 

Pawłowice. 
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